

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félvre 6 K, negyedvre 3 K — f.
Vidéken félvre 9 K, negyedvre 4 K 50 f.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

A háboru eseményei.

Höfer jelentése.

Budapest, április 30.

Az általános helyzet változatlan. A nap folyamán ágyuharcok és csatározások voltak. Az Orawa és Opor völgyében az oroszok újabb, heves éjjeli támadásait az ellenség súlyos veszteségei mellett — visszautasítottuk.

Nyugalom a kárpáti fronton.

Budapest, április 30.

Az oroszok tegnap Tukulától délre megkísérelték az előretörést, de súlyos veszteségeket szenvedtek. E visszaverés óta nyugalom van az egész fronton.

Eperjessről jelenti a P. L. tudósítója, hogy az Ondava mentén ágyuharcok folynak. Kurima és Tölgyes közt tüzérségünk leszállásra kényszerített egy orosz repülőgépet, melynek tisztje fogságunkba került.

Pétevárról jelenti a párisi Temps tudósítója, hogy a keletgalíciai és bukovinai orosz szárnyakat nagyrészt visszavonták.

Haditanács Athénben.

Budapest, április 30.

Athénben ma az összes hadtestek vezénylő tábornokainak részvételével haditanácsot tartottak.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, április 30.

Nyugati hadszíntér. Az ellenséges repülők a tengerparton élénk tevékenységet fejtettek ki. A repülők bombái Ostendében csak a házakban okoztak jelentékeny kárt. Dünkirchen várát tegnap tüzérségi tűz alá vettük. Flándriában a nap különös esemény nélkül telt el. A harc még folyik. A csatornától keletre, Yperntől északra a zuávok és turkóv támadást kíséreltek meg jobb szárnyunk ellen. A támadás tüzünkben összeomlott. Champagnében a franciák semmit sem voltak képesek visszafoglalni. Az ezer méter hosszú és háromszáz méter szélességű erődcsoportot egész terjedelmében átépítettük és tartjuk. Az Argonne-okban csapataink Lefour de Paristól északra rohammal bevették egy ellenséges lövészárkot, 1 tisztet és 30 főnyi legénységet elfogtak és az elfoglalt terepet az ellenségnek több rendbeli támadásával szemben is megtartották. A franciák a Maas és Mosel közt tegnap a Maas magaslatokon általunk elfoglalt hadállásokat eredménytelenül támadták. Flireytől északra is az ellenség nagy veszteségei mellett meghiusult egy francia támadás. A Maas magaslatokon április 24-től 28-ig vívott harcokban a franciák csupán foglyokban 43 tisztet, köztük 3 ezredparancsnokot és kerek számban 4000 főnyi legénységet vesztek. Harwich erődre Anglia keleti partján ma éjjel bombákat dobtunk.

Keleti hadszíntér. Oroszország északnyugati részében operáló haderők előcsapatai tegnap széles írcvonalon elérték a Dünaburg-Libau vasutvonalat. Az ezen vidéken levő orosz csapatok, köztük a Memel elleni rablóhadjáratban résztvevők maradéka, eddig sehol sem kísérelték meg az ellenállást. Falzarjánál az oroszok nagyobb támadásai nagy veszteségük mellett meghiusultak; 5 tiszt és 500 főnyi legénység sebesületlenül került kezünkre. Tovább délre is, Kalvarja és Augustov közt kudarcot vallottak az orosz haderők ellenünk intézett előretörései.

Visszavert orosz támadás az Opor-völgyben.

Budapest, április 30.

A P. L. haditudósítója jelenti: A harcok, eltekintve tüzérségi harcoktól, — tartós a nyugalom. Az Opor-völgyben az oroszok megerősítették nehéz tüzérségüket, amely tegnap este heves tüzet nyitott meg a mi állásaink ellen. Amint ebből a bevezetésből előre látható volt, az oroszok éjjel 1 órakor erős támadást intéztek csapataink ellen, amelyek azonban az ellenséget véresen visszaverték. Az oroszoknak Tuchla felé hátrálniuk kellett.

Törökország harcai.

Az entente veresége a Dardanelláknál.

Konstantinápoly, április 30.

Mint a főhadiszállás jelenti, a Kumkaleknél parira szállott ellenséget teljesen elűzték a törökök, a Dardanellák anatóliai partján sincs ellenség. A félsziget többi pontjairól is elűztük az ellenséget. A török útegek erősen megrongálták a „Jean d'Arc” francia páncélos cirkálót, mely Tenedos szigetére vonult vissza. A tengerszoros bejáratánál 1 angol torpedó-zuzót, több bárkát, naszádot és uszályhajót, telve katonákkal, elsüllyesztettek a török partvédő útegek, a Majestic és Triumph páncélosok pedig súlyos sérülésekkel vonultak vissza a csatavonalból. A nagy vereség után az angol-francia flotta két nap óta nem tett újabb kísérletet a támadásra.

„METEOR”-mozgó

Bocskaik-tér Vasárnap, május 2-án Telefon 947.

Kitűnő válogatott műsor!

A HAMIS RUBEL

dráma 3 felvonásban. Írta: Tolstoy Leó gróf.

A VÖRÖSKERESZES HÖLGY

epizód a háborus életből

Gyula mint pincér, bohózat.

Benedek az indiánok közt, humoros.

A grundt tó, remek természeti felvétel.

Előadások kezdete d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor; folytatolagos bemenet. Minden vasárnap és ünnepnapon előkelő új műsor. 616

A mai Füst-telen nap. Urnók és urleányok gyűjtése.

A katonazenekar hangversenye.

A rokkanttá lett katonák javára a mai május elsején országsszerte Füst-telen napot tartanak. Az lesz ma Debrecenben is. Urnók és urleányok gyűjtene mindenfelé, hogy a rokkanttá lett katonák súlyos helyzetén segítsenek.

Ma minden jótékonyság a háborúval áll összefüggésben s ha még oly sűrűn ismétlődnek is az ilyen jótékonysági akciók, mindig szeretettel fogadják a közönség, hiszen most minden jótékonyság a háború sebesültjeinek segítségét szolgálhatja.

A mai Füst-telen napon az alább megjelölt helyeken lesznek gyűjtések, ugyanakkor az alább megjelölt urnók által.

Vasutnál: Kubek Erzsébet, Lófkovics Mártonné, Frigyesy Jenőné, Horvai Róbertné, özv. Sárany Lajosné.

Royálnál: Geiger Simonné, Kontsek Gézané, Kontsek Kornélné, Jánossy Miklósné, Meissels Vilmosné, Hindy Antalné, Lovász Jánosné.

Megyeháznál: Szász Adolfné, Berger Andorné, Kirchmeier Vilmosné, Rásó Istvánné, Rásó Sándorné, Fried Samuné, ifj. Rickl Antalné.

Hungáriánál: Bosznay Istvánné, Léderer Miksáné, dr. Czako Zsigmondné, Bozsay Pálné, Auricht Vilmosné és Czipott Györgyné.

Riesz cukrászdánál: Kolbenhayer Kálmánné, özv. Szunyogy Sándorné, Komlóssy Dezsóné, Rauch Árpádné, dr. Láng Sándorné, Karay Sándorné és Forray Ernőné.

Passage: Nagy Lászlóné, Kesserű Lajosné, Sz. Tóth Béláné, Kelemen Ernőné, Tarpay Béláné, Zib Sándorné és Fisch Lajosné.

Kistéplomnál: Dicsőfi Józsefné, Kovaliczky Antalné, Hegedüs Jenőné, Hajdu Imréné, Uray Sándorné, Balkányi Ernőné és Debreczeni Jenőné.

Kossuth utca, Kaszinónál: dr. Petzkó Ernőné, ifj. Kardos Lászlóné, Kaszanyitzky Andorné, Galán?y Jánosné, Makay Kálmánné, Hegedüs Lajosné, Tóth Aurélné.

Piac utca, Városháznál: báró Massburg Kornélné, Weér Györgyné, Havas Gáborné, Hummel Árpádné, Bay Bertalanné, Irinyi Istvánné, dr. Szűcs Gézané, Csejdy Gáborné.

Csapó utca, Zenedénél, délután a Nagyverdön: dr. Kun Béláné, Rottler Béláné, dr. Gálbory Sámuelné, Than Gyuláné, Popovits Gyuláné, illyefelvi Vitéz Gézané és dr. R. Kiss Istvánné.

Kossuth utca, Szonhánál: Konez Aurélné, P. Nagy Zoltánné, Bárdos Gézané, Tihanyi Józsefné, Drezdner Arminné, Sztankay F. Béláné, dr. Morkovitz Miksáné.

Csokonai szobornál: özv. Vértessy Lajosné, Suhajda Béláné, Bészler Imréné, özv. Kósa Barnáné.

A katona-zenekar hangversenye.

A mai „Füst-telen napon” két ízben tart terzenét a 39. gyalogezred zenekara, Nöth Antal vezénylete mellett. Először délben fél 12 órakor a városháza előtt; másodszor délután öt órakor a Royál kávéház előtt. A két terzene műsora a következő:

Térszene a városház előtt d. e. fél 12 s fél 1 órakor.

1. Magyar induló: Nöth Antal.
2. Ünnepi nyitány: Suppé.
3. „Elfentanz“ (keringő): Lehár.
4. Részlet a „Rodolfo“ című operából: Doninetti.
5. „Flora“ Polka fr.: Gleisner.
6. Egyveleg: Drescher.
7. Károly Ferenc József induló: Sulc.

Térszene a Royál kávéház előtt d. u. 5-től 7 óráig.

1. Harci induló.
2. Rákóczi opera nyitány: Erkel.
3. Cigányprimás, keringő: Kálmán.
4. Vig egyveleg: Komzák.
5. „Oberst von Wolff“ induló: Nöth A.
6. „In Reich und Glied“, Polka fr.: Gleisner.
7. Nagy ária a „Bánk bán“ operából: Erkel.
8. Győzelmi induló: Smejkal.

Színház.

Szombat: Zsuzsi Kisasszony. Op. 3 felvonásban. (Teleky Donkával.)

Vasárnap délután: Muzsikus leány. Op. 3 felvonásban.

Vasárnap este: Zsuzsi kisasszony. Op. 3 felvonásban. (Szentgyörgyi Mártával.)

A Zsuzsi kisasszony — ma este. Ma, szombaton, május elsejének estéjén Kálmán Imre diadalmas operettje: a Zsuzsi kisasszony kerül színre. A háborús szezonnak ez a kitűnő darab a slágere, amely zenében, szövegben vetekedik a népszerű Cigányprimással is. Aki csak egyszer hallja a Zsuzsinótát, az bizonyos, hogy fülében muzsikálnak ezek a rendkívül kellemes melódiák. Nem kevésbé fülbemászó dallamu a Ripityókakuplé. Új cyklusa kezdődik ma este a Zsuzsi kisasszonynak, amelynek címszerepét Teleky Ilonka játssza ez alkalommal. Az ő jókedvű alakítása, továbbá a többi szereplők: Darigó, Kassay, Várnay, H. Serfőzy, Kemény egyaránt nagyon élvezetessé teszik az előadást.

Muzsikus leány — vasárnap délután. A Muzsikus leány kerül színre vasárnap délután, amely igazán a legkellemesebb szórakozást jelentheti. Csaknem az egész énekes személyzet játszik a kitűnő operettben.

Az Excelsior bemutatója. Ma mutatja be az Apolló Luigi Manzotti nagyszabású film-darabját: az Excelsior balettet, mely a film-technika egyik legérdekesebb vállalkozása. Budapesten a Mozgókép-Otthon mutatta be meghívott közönség előtt a balettet. A budapesti nagyközönség későbbben jut az előadás-hoz, mivel a film részére egy hyppodromot építenek, hol e darabot a tulajdonosok 6 hónapig egy folyóban kívánják műsoron tartani. A budapesti bemutatóról a fővárosi sajtó osztatlan elismeréssel írt. A Pesti Hírlap többek között így ír: „Azok a nagyobb vidéki városok, melyeknek mozijában ez a grandiozus film bemutatásra kerül, bizonyára aláírják majd a mi véleményünket. Hogy e sorozat melyik városnál fog kezdődni, arról tudomásunk nincsen; ha valamelyik egészen közeli városban lesz a bemutatója, éppen nem csodálkozunk, hallván, hogy a bemutató budapesti ember is megjelent. Lenne végre egy olyan eset, mikor nem vidéki emberek rándulnak Budapestre, hogy újdonságot lássanak, hanem megfordítva.” — Nos, ez az első vidéki város Debrecen lesz. A debreceni Apolló az érdem, hogy az Excelsiort megszerezte és igazi újdonsággal juttatja a debreceni közönség elébe Egyébként az Excelsior ismertetéséről csak annyit írhatunk, hogy ez a filmalkotást meg kell nézni.

„Kölcsönkört csecsemők“ a címe az Uránia mozgó színház tegnapi bemutatott elsőrangú vígjáték-slágerének. A „Proja“ film-gyár gyönyörűt produkált ezzel az alkotásával, mert a rendező munkája, a színész gárda játéka, valamint a felvételek technikája egyaránt művészi. A szép számú közönség általános véleménye szerint a magyar filmfelvételek gyöngye a „Kölcsönkört csecsemők“ és csak elragadtatással lehet nyilatkozni a bájos Berky Lili és Berky Kató, valamint a férfi szereplők játékáról. A „Titokzatos sugarak“ című 3 felvonásos dráma szintén első rangú film és így az izléses, szép műsor minden pártolást megérdemel.

Újdonságok.

A Vöröskeresztes gyűjtő-kocsi utja.

A tizedik nap.

A Vöröskeresztes gyűjtő-kocsi tegnapi útja a Széchenyi és Simonffy utcákon diadalut volt, a debreceni közönség áldozatkészségének diadalútja. A kocsi teljesen megtelt, sőt az utvonalon több ízben a népfelkelők külön is bevitték a gyűjtőállomásra az adományokat. Rengeg élelmiszer, fém és más szeretet-adomány gyűlt össze, készpénzben pedig 585 korona 50 fillér. Ez volt eddig a legnagyobb eredmény, amelyet a gyűjtőkocsi tíz napos útja alatt elért.

A hazafias érzelmektől áthatott közönség példás együttérzését közvetlenül tapasztalhatták a Vöröskereszt rendezőségének tagjai, akik most nagyobb számmal kísérték végig a gyűjtőkocsit. Ott volt Márk Endre údv. tan. polgármester, akitnek megjelenése jóleső érzéssel töltötte el a közönséget. Többször lelkesen megjelenezték a polgármestert, aki, mint a szerető apa, ment oda egyik-másik kis gyermek adakozóhoz, megsimogatta és a haza hőseinek adott fillért, a gyermeki tiszta szívből fakadt szeretetadományt meg is köszönte nekik. Ott voltak az agilis és fáradhatlan bizottság tagjai közül: Mihailovits Jenő, dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, Szabó Elek tb. tanácsnok, Kuthi Sándor dr.

A gyűjtőkocsi első adományát Mihailovits Jenőné urnó tette le a tegnapi napon. Nyolc gyönyörű nagy kalácsot, egy nagy tál pogácsát, két nagy rézústot és 30 koronát adott.

Megható jelenet volt, mikor a Kistemplom tetején dolgozó Leich József munkás ledobta a magashól pénzárcaját egész tartalmával együtt s lokiáltotta:

— A Vöröskeresztnak adom!
Nagyobb adományokat adtak:

Tóby József 1 zsák burgonya, 1 kosár alma, 6 üveg paradicsom, 6 üveg befőtt, 2 üveg szörp, rézneműek. Tóby Margitka odaadta a játék-vasalóját és mozsarát. Tóby József egy óraszerkezetet, továbbá perselypénzüket. Kenyeres Károly: 14 üveg paradicsom, 1 kosár zöldség, kenyerek, rézneműek. Földvári Miczike: 10 korona, rézedények, 1 párna. Kövendy Domokosné: Fémek, főzelék, szalonna, lekvár, paradicsom, zöldség. Gál Elek: kenyér, szalonna, burgonya, tojás. Stern Miklósné: mosdó-asztal, kancsó, tál, 2 tálcá, 2 üveg pálinka, 1 kenyér, evőeszközök. Neumann Lipótné: 5 korona, 5 üveg befőtt, 1 üveg málnaszörp, 1 kenyér, 1 kosár burgonya, 3 üveg lekvár. Fűvesy Lajos: 6 üveg befőtt, 1 sonka. Egy asszony 1 koronát adott, mondván, hátha megkerül az elveszett száz koronája. Simonffy utcai piacon az árusok, kofák: pénz- és áruadományokat adtak. Nasch Józsefné: élelmiszer-cikkek nagy mennyiségben. Takács József hentes: 1 csomó füstölt hus. Möricz Ferenc: husneműek. Fischbein Ignác: lekvár, befőtt, rézneműek, 20 korona. Dr. Leitner Adolfiné: Egy lámpa, befőtt, rézneműek, 1 süveg cukor, kenyerek. Özvegy Varga Károlyné: egy üst, telve réznerűekkel és 30 korona. Áron Manó: sok réznemű. Gerstner Kálmán: 5 korona, 1 zsák burgonya, tea, 2 üveg rum, 5 üveg keserűvíz, 10 kg. baracklekvár, 20 citrom. Özv. Boros Mártonné: 10 korona, 1 rézkondér, 1 kalácsütő. Berger Mór: 50 kor.

A gyűjtést Weber Ilonka és Weber Böske urleányok, Margócsy Géza jogászelnök, Fábrián Antal joghallgató, Barkász Imre hittanhallgató, Paulyer Illés joghallgató végezték.

Ma, szombaton és holnap, vasárnap nem tesz utat a gyűjtőkocsi; hétfőn Kandia, Zöldfa, Nap, Baross utcákon és a Hajnal-soron gyűjt szeretetadományokat.

A Vöröskereszt nagy küldeménye a harctérre. A Vöröskereszt debreceni szervezete elismerésreméltóan teljesíti fenséges szerepét. Lelkiismeretesen, pontosan és gyorsan intézkedik. A Vöröskeresztes gyűjtőkocsi napi élelmiszer-eredményét az átvétel után pár órával az összes kórházak közt sorrendben elosztják. Rendkívül lelkiismeretes pontossággal ügyel arra, hogy az eredményhez méltóan jusson minden helyre. Most pedig nagy küldeményt állított össze a Vöröskereszt debreceni szervezete, amelyet a harctéren lévő debreceni és hajdumegyei fiuknak küldenek el. Egész kincsház a ládák halmazata, csupa olyan dolgok, amelyek a harctéren a legszükségesebbek a mi hősi fiainknak. Ma indítják utnak a ládákat honvédeinknek s május 3-án pedig a 39-es ezred derék fiainak. A mai első küldeményben van debreceni kalács, pogácsa, szalonna, száraz kolbász, szalámi, füstölt hus, de van sok szép fehér ing, szappan, fésű, kefe, sok ezer cigaretta, dohánycsomag, notesz, kapcák, stb. Akik viszik, — megmondják a mi áldásunkkal körülvett hősi fiainknak, hogy ezt az ajándékot Debrecen közönsége küldte nekik. Így jut el a mi ajándékunk a debreceni és Hajdu megyei hősi fiukhoz.

JÖNI JÖNI JÖNI
a világ leghatalmasabb filmalkotása
nagy balett

Excelsior

600 szereplővel, a világhírű milanoi Scala színház előadásában. Izgatónan érdekes műsorral.

| | | |
|---|---------------|-------------------|
| Korona-Passage | URANUS | Telefon 3-25. sz. |
| Szombat | | Vasárnap |
| | május 1., 2. | |
| Nagy bűnügyi dráma | | |
| Izgalmas jelenetek | | |
| Az éjszaka borzalmai | | |
| A világító-toronyőr titka | | |
| (Das Geheimniss des Leuchtturmwächters) | | |
| Dansk Kinograf bűnügyi dráma 4 felvonásban. Rendezte: Einar Zangenberg. | | |
| TOMMY | | |
| színmű | | |
| Kopasz udvarló | | |
| vígjáték. | | |
| Szeretet és kötelesség | | |
| életkép. | | |
| Struzz tenyésztés | | |
| termézet-felvetel. | | |
| Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárak. Vasárnap 3—5-ig mérsékelt helyár. Folytatólagos bemenet. | | |

Vajda József előadása. Az ügyvédi kamarában ma, szombat este 6 órakor Vajda József, m. kir. pénzügyi titkár tart előadást az új helyegytörvényről. Érdeklődőket szívesen látnak.

Presbyteri gyűlés. A ref. egyház május hó 2-ik napján, vasárnap d. e. fél 11 órakor, az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart. A fontosabb tárgyak a következők: Rábold Gusztáv és Papp Ferenc leánygimnáziumi tanárok eskütétele. Kovács Mihály énekvezér eskütétele. Az egyházkerületi közgyűlés megkeresése folytán dr. Benigny Gyula, Barcza József, Dékán Sámuel főgimnáziumi és Gáspár Albert tanítóképző-intézeti tanárok meghívása. A gazdasági bizottságban megüresedett helyre egy tag választása. Az egyház 37 tanítója egyházi pótlékának a 14,491—1914. sz. miniszteri rendelet alapján, fizetési megemlékezéssel állami állományba történő átvételéről, — az ebből folyó intézkedésekről és egyházi javadalom-változásokról. A gazdasági bizottság jelentése az egyházunk által jegyzett 100,000 korona hadikölcsön elszámolásáról.

Legfelsőbb elismerés. A király megparancsolta, hogy Reiter Armin, 39. gyalogezredbeli tartalékos főhadnagynak, Reiner Mihály 61. gy. ezredbeli főhadnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz és eredményes magatartásukért legfelsőbb dicső elismerése tudtul adassék.

A zenekonzervatórium igazgatósága május hó 2-án d. e. 11 órakor és d. u. 5 órakor a zongora, hegedű és ének tanszak 40 növendékével hangversenyt rendez. A még hátralevő tanulási időszakban mintegy tíz ilyen bemutatkozó előadást rendez a konzervatórium, hogy az intézet minden tanulója számot adhasson előhaladásáról.

Elhunyt iparos. A város egyik ösmert régi polgára: Antalffy Ferenc, haláláról értesülünk. Már évek óta teljes visszavonultságban élt, környezve négy fia szeretetével. Az utóbbi időben sokat gyöngékedett és talán az is bántotta a gyermekeit rajongásig szerető apát, hogy egyik fia a duklai harcokban súlyosan megsebesült, a másik pedig orosz hadifogságba jutott. Elhunytáról a mélyen sulytott család az alábbi gyászjelentést adta ki:

A legnagyobb fájdalomtól lesújtott szívvel tudatja özv. Antalffy Ferencné szül. Dézsi Julianna ugy a maga, mint Ferenc, Gyula,

József és Lajos fia, valamint számos közeli és távoli rokon nevében is, a legjobb férj, forrón szeretett apa, Antalffy Ferenc, április 30-án d. e. 10 órakor, áldásos életének 69. évében, hosszas gyengélkedés után, az Urban csöndesen jobblétre szenderült. Szeretett drága halottunk hűlt tetemeit május hó 2-án, d. u. 4 órakor fogjuk a róm. kath. vallás szertartása szerint, Batthyány utca 13. számú háznál tartandó gyászszünet után, a Szent Anna utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtelre az elhunyt rokonait, barátait, jó ismerőseit, szomorodott szívvel meghívjuk. Nyugodjék békeségben! Az örök világosság fényeskedjék neki!

A Vöröskereszt gyűjtőkocsi Böszörményben. A Vöröskereszt agilis rendezőse elhatározta, hogy Hajdu megye nagyobb városait vasárnaponként felkeresi, mert alkalmat és módot óhajt adni, hogy a megye szinmagyar közönsége a magasztos hivatást teljesítő Vöröskereszt javára leadhassa önkéntes adományait. Először Május 9-én, vasárnap Böszörménybe megyen ki a gyűjtőkocsi s vele a rendezőség vezetékai.

Vérmérgezés váltópénzzel. A városi házipénztárban Csapó László főpénztárnokot baleset érte a minap. Mikor ugyanis az aprópénzt besöpörte, apró rézszilánk hatolt a tenyerébe. Nem is vetett rá ügyet akkor, azonban másnap már heves fájdalmakat érzett, harmadnap pedig már a vérmérgezés tünetei jelentkeztek és a keze dagadni kezdett. Erre orvoshoz fordult, aki hamarosan megoperálta.

Elhunyt városi hivatalnok. Alulirottak sok és mély bánattól összetört szívvel, de a gondviselő Isten akaratán megnyugodni tudó lélekkel tudatjuk, hogy a feledhetetlen, jószágban gazdag, áldott jó édes apa, após, nagypapa: polgár Kovács Sándor, városi fogasztási adóhivatal pénztári ellenőr, áldásos és munkás életének 80. évében, 3 napi szenvedés után, április hó 29-én délután egy negyed három órakor, csendesen visszaadta magasztos lelkét Teremtőjének. Temetése május 1-én, szombat d. u. 3 órakor lesz a Kigyó utca 42. számú házunktól, honnan a Kossuth utcai templomban tartandó gyászszünet után fogjuk a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtelre rokonainkat, hivatalártsait, jó barátainkat és minden ismerősünket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 április hó 30. Áldás és béke drága poraira. Szerető gyermekei: Esz-tike férjével Székely Lajossal, Margit férjével Ferenczy Sándorral, Erzsike férjével Annásy Károlyal. Unokái: Székely Árpád és Margitka; Ferenczy Mártuska és Palika; Almásy Bandika, Lenke és Tibike. Valamint az összes közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezti.

Polgármesterek értekezlete. A földmívelésügyi miniszter értekezletre hívta össze a városok polgármestereit. Az értekezletre Márk Endre polgármester vasárnap délelőtt utazik Budapestre titkárjával és miután ez alkalmat felhasználja arra is, hogy a város fölterjesztett ügyeinek elintézését megsürgesse az egyes miniszteriumokban, vele utaznak: Rostás István rendőrfőkapitány, dr. Csürös Ferenc és dr. Tóth Emil tanácsnokok is. A polgármester valószínűleg csütörtökön tér vissza a fővárosból.

Gummiköpenyek legjobb minőségben — minden színben — megérkeztek Halmágyi divatruházába.

JÖNI JÖNI JÖNI
a világ leghatalmasabb filmalkotása
nagy balett

Excelsior

600 szereplővel, a világhírű milanoi Scala színház előadásában. Izgatón érdekes műsorral.

Jóteköny előadás. A debreceni görög kath. olvasókör a Vöröskereszt egyet, illetve vak és rokkant katonáink javára május hó 1-én, szombaton este háromnegyed 8 órakor a kör emeleti nagytermében (Szent Anna és Vigkedvő Mihály utca sarok) jóteköny előadást rendez. Helyárak: I—III sor 1.50 korona, IV—VII. sor 1.20 korona, VIII—XI. sor 1 korona, XII-től végig 70 fillér, állóhely 40 fillér. Jegyek Antalffy könyvkereskedésében kaphatók. Műsor: Nyitány, előadja Kiss Béla és zenekara. Magánjelenet, előadja Petácz I. Haydn: D dur trio. Előadják: Piribauer Ferenc (hegedű), dr. Müller Ottó (gordonka) és Jaszenovits István (zongora). A próba. Dialóg. Irta dr. Vrabélyi Ármánd. Előadják: Petácz Irénke és Fuchs János. Háborus dalok, éneklő Osváth Gyula, zongorán kíséri Jaszenovits István. Vig magánjelenet. Előadja Rollkó József. F. A. Schulz: Op. 170. Trio. Előadják Piribauer Ferenc (hegedű), dr. Müller Ottó (gordonka) és Jaszenovits István (zongora). A két igazgató. Bohózat. Játszák: Tóth György, Brebán Gizike, Molnár Gyula, Fuchs János, Rollkó József, Láng Árpád, Fuchs Irénke.

Hősök temetése.

Tellinger József, születési helye Baranya Bán. Temetik szombaton d. e. 10 órakor ugyanonnan.

Valcsák Kálmán, születési helye Kende. Temetik Szombaton d. e. fél 11 órakor a Halvan utcai temető halottas házától.

Koleszár János, születési helye Batyán, Zemplén megye. Temetik szombaton d. e. fél 11 órakor, ugyanonnan.

Tymafé Anochim. Születési helye Babonyenya (Oroszország). Temetik szombaton d. e. 9 órakor a Szent Anna utcai temető halottas házától.

Bolla Károly, születési helye Alsószemeréd, Hont m. Temetik szombaton d. e. 10 órakor a csapatkórházból.

APOLLO

Ma, Szombaton

Délután 5 órakor mérsékelt, este 7 és 9 órakor rendes helyárak.

A világ leghatalmasabb
filmalkotása

EXCELSIOR

NAGY BALETT

6 részben. A balett szövegét és coreografiáját készítette: Luigi Manzotti. — Zenéjét szerző: R. Maurec.

600 szereplő.

Elképrázttató dísz-
letek. A világ leg-
első szereplői és
a legszebb tán-
csoánai.

Zűneményes látványossá g!

Debrecen legnagyobb mozija. **URANIA** Egyház-ter: Telefon 13-31. szim.

Szombat Vasárnap
május 1., 2.

A szezon legjobb vigjátéka

PROJA-FILM

**Kölcsönként
csecsemők**

bohózat 3 felvonásban. Filmre alkalmazta: Dr. Janovics Jónó, a kolozsvári Nemzeti színház igazgatója
Rendező: Kertész Mihály.
Főszereplők: Berky Lili, Berky Kató, Ihász Aladár, Mészáros Alajos.

**TITOKZATOS
SUGARAK**
szimű 3 felvonásban.

Háborus híradó.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárak. Szombat és vasárnap 3—5-ig mérsékelt helyár. Folytatólagos bemut.

Szibéria térképe hadifoglyok telepeit feltüntető jelzésekkel, kapható: Hegedűs és Sándornál. Piac-utca 34.

Tábori zacskók, harctéren küzdő katonáink részére szóló küldeményekhez kaphatók Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

Tábori tasak 12, 14 és 16 fillér, tábori levél 10 darab 18 fillér Antalffyánál, Szent Anna utca 13.

Képkerekezés legelősebb Koncz-nál Egyháztér; léczek nagy választékban. Tükör- és ablaküvegezést elvállalok.

Moly kár ellen kinél védekezhethetnénk? Mint Véghe Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál: Szent Anna utca 3. Telefon: 593.

Divat-Szalon május 1-sői száma 60 fillér; kapható Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna utca 13.

Legujabb.

Tisza kihallgatása.

Bécs, ápril 30. Tisza István gróf miniszterelnök mai kihallgatása után Stürgh gróf osztrák miniszterelnökkel tárgyal, majd a közös miniszterekkel, este pedig visszautazott Budapestre.

Hogy súlygyert el a Gambetta?

Bécs, ápril 30. Trapp, sorhajóhadnagy, az U. 5. parancsnoka, aki a Gambetta cirkálót elsüllyesztette, elmondta, hogy 500 méter távolságról kétszer lött torpedóval a francia páncélosra, mely a második lövésre elsüllyedt. A buvárhajó legénysége kitűnően viselkedett. A francia kormány hivatalos jelentése szerint a Gambetta 136 embere megmenekült. Senet ellentengernagyot 56 matrózzal Leucaban temették el.

Két gödös elsüllyesztése.

Berlin, ápril 30. Tyncohoelben tegnap egy német buvárhajó két gödöst süllyesztett el.

Az osztrák kormány Budapestén.

Bécs, ápril 30. Stürgh miniszterelnök, Engel pénzügyi és Georgi Landwehrminiszterrel holnap Budapestre érkezik, hogy a magyar kormány tagjaival tovább tárgyaljon az elesettek özvegyeinek és árváinak segélyezése ügyében.

Az angol vereség Gallipolinál.

Konstantinápoly, ápril 30. Az ellenség veszteségei Gallipoli félszigeten mérhetetlenek. Egyes csapatok teljesen megsemmisültek vagy megadták magukat.

Orosz bombák Csernovitzra.

Budapest, ápril 30. Az ellenséges repülők által Csernovitzra dobott bombák három embert súlyosan megsebesítettek.

Megsebesült a cár testvére.

Budapest, ápril 30. Mihály nagyherceg, a cár testvére, az utóbbi harcokban súlyosan megsebesült.

Meghívó.

A Tiszavidéki hitelszövetkezetek köteleke m. sz. XI-ik évi rendes közgyűlését.

1915. május 16-án, vasárnap, délelőtt 11 órakor, Debreczenben a Debreceni első takarékpénztár, m. szövetkezeti központ ülésstermében tartja.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentések, zárószámadások előterjesztése s a nyereség felosztására vonatkozó javaslat.

2. A felügyelő-bizottság jelentése, ennek kapcsán a felmentvények megadása feletti határozat.

3. Az 1915. évi költség előirányzat s a tagsági díjaknak megállapítása.

4. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt legalább 8 nappal a kötelek elnökségéhez benyújtottak.

Mérlég 1914. december 31-én. Vagyoni: Pénztár 2230 K. Értékpapír: 237.000 K. Debr. első takarékpénztár 7110 K. Köteleki tagok tartozása 3.093.519 K. Teher: Üzlet rész: 237.000 K. Tartalék: 650 K. Központi hitel: 3.093.519 K. Nyereség: 106.90 K.

Eredmény: Kiadások: Költség 388.26 K. Tiszteletdíjak: 2000 K. Adó és illeték: 571.73 K. Nyereség: 106.90 K. **Bevétel:** Áthozat 1913. évről: 2714 K. Tagsági díj: 3575 K. Értékpapírkamat: 7110 K. Kamatok: 250.99 K.

A Tiszavidéki hitelszövetkezetek köteleke m. sz. igazgatósága és felügyelő-bizottsága.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Kiadó
egy erkélyes butorozott szoba, májustól novemberig, Simonyi-ut 4. 3074

Graham
Kenyér kapható, gyomor és cukor betegségek. Czabán, Batthyányi-utca 15. 3073

Kenyeret,
ha jót akar enni, menjen Dégenfeld-tér 9. sz. alá. 3072

Lakás
butorozott 3 szoba, konyha, külön udvarral kiadó. Telefon 39. 3064

Poloskairtó
Schwartz Izsó található Debreczenben, Hatvan utca 5. szám, kávéházban. 3057

Lelkés
özv. Balsay Istvánnénál jó házi koszt és utcai butorozott szoba, esetleg ellátással kiadó. — Bethlen-u. 8. 3055

Fertőtlenítéshez
Carbolsav, Carbolneum Carbolmész: Minden mennyiségben kapható Weisz festék üzletében Hatvan-u. 11. 2801

Szeplő
és májfolt ellen minden nő Fay krém és szappant használ. Ára 1—1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvu gyógyszerár, Kossuth-utca 8. 53-b

Szappan
főzéshez a legerősebb maró szóda kapható: Félégyházy Jánosnál. 85-3

Kölcsönt ad

sorsjegyekre és értékpapírokra, külföldi pénzeket bevált

a legmagasabb árfolyamon a Debreceni

Közizálog Kölcsönintézet

részvénytársaság
Bankosztálya

Simonyi-u. 13. sz. Telefon 298. 258

Költöztetést,
stráfszekérrel, egyes butor pakoló emberrel elvállalunk. Thaly-utca 6. 3073

Értesítés.
Iványi Andrásné női ruhavarró Bethlen-utca 53. szám alá helyezte. Tanuló leányok felvételnek. 3070

Egy
szoba, konyha speiz azonnal kiadó. Csillag-u. 22. szám. Ugyanoda 5 liter tej kerestetik naponta. 3079

Apolóné
ajánlkozik helybe vagy vidékre. Cim: Péterfia utca 34. sz. 3081

Kiadó
külön udvar, több lakással. Hüvelyes-utca 7. Kollégium mögött. 3070

Kiadó
két szobás utcai lakás. Pacsirta-u. 19. sz. 3102

Mindenes
takarítónő felvétetik könyvvél. Vigkedvő Mihály-u. 27. sz., udvari lakásban, jobbra. 3103

Több
rendbéli lakás azonnal kiadó, Csokonai-utca 10. 3100

Kiadó
3 szobás utcai lakás. Csók-utca 3. szám 3099

Fiatal
nő fűszerüzletbe kiszolgálni ajánlkozik. Varga utca 13., második ajtó. 3085

Kvartély
kapható vasúthoz közel Boldogkert, Gilányi-u. 15. 3084

Mindennemű
őcska férfi ruhákat veszek és eladok. Nuszbaum. Dégenfeld-tér 3. 3088

Kiadó
haszonbérbe. Halápon az iskolához közel 12 hold. Ujfalván 4 hold föld, esetleg felibe is. Ertekezhetni a Debreceni Gazdak Bankjába, Kossuth-u. 17. 3093

Butorozott
szobákat nagy előszobával s fürdőszobával kiadó. Cim Veinberger Ignácz, Széchenyi-utca 24. szám. 3095

Kiadó
butorozott tiszta szoba, külön bejárattal. Simonyi-utca 11. 3094

Nyomató
utca 2. számú házban 2 szobás utcai lakás és egy bolti helyiség kiadó. 3092

Félárban
férfi, női fehérnemű és egyéb nemű kapható. — Weisz, Széchenyi-utca 23. 3083

Mosóné
ajánlkozik uri házakhoz. Kigyó-utca 3. 3097

Harcotérre
küldhető 35 grammhoz fadóbozokat. Tiszti, katonai ládákat olcsón. — Piac-utca 56. Megyeház mellett, Udvarban bent. 3090

Száraz
tűzifa aprítva, vagy ölenként, házhoz szállítva is beszerezhető. Unió tűzifa és áruforgalmi rt. nál. Ispóty-telep 1. sz. Telefon 779. 3098

Kereslet.

Kocsisok
állandó alkalmazásra azonnal felvételnek. Teleki-utca 100. szám. 3021

Tűzifa

száraz I. rendű cser és büfka, felaprítva, 5 felé hazaszállítva 1 mázsa 3.90 fill. A leggyorsabban szállíthatom, 3 mázst is szállítok. Ölenként is kapható.

Schwartz Márton

fakereskedő. Agárdi-u. 6. szám. Telefon 12-04. 563

Mindenes
felvétetik azonnal felvétetik. Komlóssy-ut 16. nyaralóba. 3108

Takarítónő
felvétetik Piac-u. 58. IV. l. II. e. 34. ajtó. 3106

Ügyes
takarítónő azonnal felvétetik, Hatvan-utca 50. 3106

Idős
ember kisgazdaságba állást keres, mint gazdálkodó. Cim Zoldfa-u. 9. pincelakás. 3096

Házmenetnek
gyermektelen házaspárt azonnal felvetnek. Ertekezhetni: Mester-utca 11. 3086

Ingvasalónő
és munkás leányok felvétetnek mosodába. Szalkai-utca 3. 3082

Gyakorlott
pongyola varróleányok felvétetnek. Szappanos-utca 3. 3089

Ügyes
csinos fiatal fiúk bolti szolgálat felvétetnek. Halmágyi divatházában. 3091

Száraz tűzifa, fűszén, kőszén

ezement, gipsz, darabosmész és fedélemész a legolcsóbban kapható

Csapó-utca 16
Telefon 972 612

Eladás.

Eladó
jégszekrény, keveset használt, berukolás miatt. Pacsirta 50. sz. 3012

Használt
butorok, szép függőlámpák, háztartási cikkek eladók. Rákóczi 9. 3071

Csészlőgép
és gazdasági eszközök eladók. Ugyanott szalmák is eladó. Miklós-u. 17. 3071

Savanyu
ugorka 4 literes üvegekben és nagyobbban eladó. Schultz Lajosnál Szent-Anna 6. 3068

Eladó
tisztá uj selyemruha, csipke átvető, színházi célokra is alkalmas és hegedű is eladó. Péterfia 21., keresztépület. 3107

Eladók
agár-kutya, vaskonyha, obédlszekrény. Simonyi-utca 36. 3087

Padló-
porolaj,
Gépolaj,
Firneisz,
Terpentin

minden mennyiségben olajba tört festékek villanyerőre berendezett gépen törve, minden színben kapható.

WEISZ
festék kereskedésében.
Hatvan-u. 11. 606

Franczia tűzhely,

gépkeretek, tengelyek, üllő, satu, fuvó, fűrógép, richs-plattok, tetőpléh és mindenféle haszonra való vasak jutányosan kaphatók.

Ócskavas üzlet

Vásártéri állomás mellett, Telefon 6-28. sz.

Ocskavasak legmagasabb árban vétetnek. 612

Férfi ruha
szakmában teljes jártassággal bíró fiatal és megbízható egyént keresek. Cim a kiadóhivatalban megtudható. 3063

Keresek
pénzbeszedői, felügyelői raktárnoki, vagy bármely bizalmi állást. — Kaucióval rendelkezem. Cim kiadóhivatalban. 3065

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Keresünk
két csinos butorozott, utcai szobát, lehetőleg fürdőszobával. Cim a kiadóhivatalban. 3063

Szerény,
tisztességes, mindenes főző jelentkezhet 2—3 óra között, könyvvél. Csapó 53. 3026

Gyakorlott
festett ruha vasalónők és munkás leányok felvétetnek: Hrabéczy gyárban, Széchenyi-utca 42. 3050

Mindenes
bejárónő azonnal jó bizonyítvánnyal felvétetik. Timár-utca 23. sz. 3076

Prindelmaier Lőrinc

elvállal szoba festést, lapétázást, butorok, fürdőkádak

zománcozását.

Thaly Kálmán-utca 4. 599

Házmenet
kerestetik azonnal. Simonyi-ut 4. sz. 3072

Kerestetik
a nyulási barak megfigyelő részére szerény, értelmes, ügyes 16—18 éves izr. fiú, raktárnoki állásra. Jó bizonyítványokkal ellátott előnyben. Ugyanoda középkeru, szerény, értelmes, ügyes leány fölirónői állásra. Jelentkezések: Arany János-utca 21. sz. alatt, délelőtt fél tizenegyől, fél tizenkettőig. 3080

Tanyára
komentiócs család kerestetik. Hüvelyes-utca 3. háztulajdonos. 3078

Pénztárnoknő
könyvelésben és gépirásban jártasat azonnal felvesz Dr. Szelényi: „Kossuth” gyógyszerár, Piac-utca 30. 3109